

Университет, открытый миру и устремленный в будущее

К 300-летию юбилею города Екатеринбурга

Самое большое богатство страны — это человеческий капитал, люди. На страже их здоровья, долголетия и увеличения продолжительности жизни уже больше 90 лет стоит Уральский государственный медицинский университет Минздрава России, формируя кадровый потенциал отрасли здравоохранения Свердловской области. В год 300-летия столицы региона — Екатеринбурга — эксклюзивное интервью журналу «ТСР» дала ректор УГМУ академик РАН, главный педиатр Уральского федерального округа, вице-президент Союза педиатров России Ольга КОВТУН.

? | **Ольга Петровна, Уральский государственный медицинский университет — один из старейших в России. Расскажите об основных вехах его истории.**

— История университета неразрывно связана с историей нашего города и всей страны. 30 июля 1930 года правительством было принято решение о создании в Свердловске медицинского института. В те годы страна восстанавливалась после Гражданской войны: высокая смертность населения, рост заболеваемости инфекциями — поэтому одной из важнейших задач стала подготовка медицинских кадров.

Официальное открытие Свердловского медицинского института состоялось 1 марта 1931 года, первым факультетом стал лечебный. К 1934 году в институте работали 79 преподавателей, из них 16 докторов наук, профессоров.

Впереди был тяжелый экзамен — Великая Отечественная война, когда Свердловск и область стали крупнейшей госпитальной базой. Здесь было развернуто 78 эвакуационных госпиталей на 33 тысячи коек. Ведущие профессора медицинского института курировали лечение раненых и одновременно учили студентов: за годы войны в Свердловске было подготовлено почти две тысячи врачей.

После войны наш вуз в несколько раз увеличил количество своих кафедр и клинических баз, которые были открыты во всех ведущих клиниках города. В 1979 году за вклад в развитие медицинской науки и подготовку кадров институт был награжден орденом Трудового Красного Знамени. В 1995 году вузу был присвоен статус Уральской государственной медицинской академии, а в 2013-м мы стали Уральским государственным медицинским университетом.

Всего с момента основания по сегодняшний день УГМУ подготовил более 50 тысяч врачей, из них 60 выпускников стали акаде-

Екатеринбург, мы гордимся тобой!
С Екатеринбургом многие поколения врачей — и настоящих, и будущих — связывают свои профессиональные и семейные планы. Мы любим Екатеринбург, мы им гордимся! Пусть наш красивый, сильный город продолжает развиваться и станет местом успешной реализации самых амбициозных проектов и личных планов каждого его жителя. Пусть все мы будем здоровы и счастливы!



миками и заслуженными деятелями российской науки. Сегодня почти все работающие в отрасли здравоохранения Свердловской области врачи и руководители — это наши выпускники.

? | **Чьи имена задают планку нынешним студентам Уральского государственного медицинского университета?**

— Планка для специалистов, которые выходят из стен нашего вуза, поднята чрезвычайно высоко. Примечательно, что профессиональную подготовку в УГМУ в разное время прошли три министра здравоохранения. Это легенда отечественного здравоохранения М. Д. Ковригина, которая занимала пост министра здравоохранения СССР с 1954 по 1959 год. Вся страна знает В. И. Стародубова, который работал мини-

стром здравоохранения в 1998–99 годах. В январе 2020 года министром здравоохранения Российской Федерации стал Михаил Альбертович Мурашко, который также является нашим выпускником.

Безусловно, мы держим равнение и на ветеранов вуза, которые по сей день в строю. Наша гордость — 86-летний доктор медицинских наук, профессор кафедры фтизиатрии и пульмонологии Юрий Петрович Чугаев, возглавляющий в вузе совет ученых старшего поколения. В этом году мы отпраздновали 90-летний юбилей нашего старейшего преподавателя доктора медицинских наук, профессора Леонида Петровича Ларионова. Отраднo, что наши студенты, выпускники, специалисты-медики, молодые преподаватели, погружаясь в атмосферу кафедр, оказываясь в среде наиболее опытных коллег-профессионалов, впи-